

С конца июля спрос VPN-роутеры вырос на 40%.

В России наблюдается резкий рост продаж WiFi-роутеров с предустановленным VPN на фоне замедления работы YouTube – популярный сервис, который предоставляет услуги видеоХостинга. Этот сайт предоставляет пользователям возможность добавлять, просматривать и комментировать различные видеозаписи. На YouTube размещены как профессионально снятые фильмы и клипы, так и любительские видеозаписи и видеоблоги.

Проект YouTube был создан в феврале 2005 года тремя бывшими сотрудниками PayPal в Сан-Бруно, Калифорния. Разработчики применили технологию Flash Video, которая позволяла получить хорошее качество видеозаписи при небольшом объеме передаваемых данных.

На YouTube запрещено размещать видеоконтент, который нарушает закон США об авторском праве. Администрация портала зачастую убирает звук, а затем удаляет незаконно размещенную видеозапись. Несмотря на предпринимаемые меры, портал и дальше заполняется видеоконтентом, который защищен авторскими правами. Администрация обращает внимание на такое видео только после жалобы от правообладателей или пользователей сервиса." data-html="true" data-original-title="YouTube" >YouTube. По данным аналитиков, в первой половине августа 2024 года продажи таких устройств выросли минимум на 40% по сравнению с концом июля. Такие устройства могут помочь пользователям вернуть доступ к заблокированному видеоХостингу, однако специалисты по информационной безопасности предупреждают о возможных рисках утечки данных.

Активизация продаж VPN-роутеров наблюдается не только из-за ограничений доступа к YouTube, но и в связи с блокировкой приборов для «умного дома», произведенных западными компаниями. Эти устройства, как утверждают эксперты, требуют подключения через VPN, чтобы продолжать функционировать на территории России.

Ведущий аналитик Mobile Research Group Эльдар Муртазин отмечает, что особенно вырос спрос на модели стоимостью 5-6 тысяч рублей. По его словам, популярность таких устройств обусловлена простотой их использования: установив VPN-роутер дома, пользователь решает проблему доступа к заблокированному контенту на всех своих устройствах.

На маркетплейсе Wildberries зафиксировали интересную тенденцию: хотя количество проданных роутеров за последние три недели практически не изменилось, общая сумма реализации выросла на 5%. Это свидетельствует о повышенном интересе к более дорогим моделям роутеров.

На платформе «Авито» по состоянию на 15 августа было размещено около 900

предложений по запросу «Роутер VPN». Цены на такие устройства варьируются от 3 тысяч до более чем 20 тысяч рублей, в зависимости от состояния (новое или б/у), формата (мобильный или стационарный) и функционала. Некоторые продавцы предлагают устройства с платным VPN и годовой подпиской за 10 тысяч рублей. Более дорогие модели могут иметь дополнительные функции, такие как изменение MAC-адресов и кодов IMEI.

Большинство объявлений о продаже VPN-роутеров на «Авито» появилось в конце июля – начале августа 2024 года, что совпадает с периодом, когда проблемы доступа к YouTube затронули большую часть российских пользователей. В то же время в «Авито» утверждают, что не наблюдает роста продаж роутеров с поддержкой VPN. Другие продавцы электроники также затруднились предоставить информацию о реализации таких устройств.

Эксперты предупреждают, что использование VPN может привести к утечке личных данных пользователей. Они рекомендуют использовать публичные proxy-серверы или сервисы VPS как более безопасную альтернативу. Несмотря на отсутствие законодательной ответственности за использование VPN, Роскомнадзор активно блокирует такие сервисы. По состоянию на апрель 2024 года, ведомство ограничило доступ к около 150 популярным VPN-сервисам. С 1 марта того же года Роскомнадзор также начал ограничивать информацию в интернете, рекламирующую и популяризирующую VPN.